

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Горкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления № 105 (525) 22 ОКТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

## БОЛЬШЕ УГЛЯ СТРАНЕ

За два дня стахановской декады рудник работал хорошо. Первый день план выполнен на 108,2 процента, второй день на 110,5 процента. Эти достижения должны быть закреплены, налицо все условия чтобы работать остальные дни декады также хорошо.

Вместе с тем, все еще на шахтах имеются рабочие не выполняющие технические нормы и в стахановские дни. На шахте № 5, 19 октября не выполнили технические нормы 12,4 проц. рабочих, 20 октября 14,9 проц. Задача состоит в том, чтобы все рабочие выполняли и перевыполняли технические нормы, только тогда мы сможем сказать, что стахановская декада прошедена образцово.

Все рабочие хотят быть стахановцами, сегодня мы помечаем жалобу бригадира Афанасьева в которой выражена

эта мысль. Но начальники участков, горные мастера еще не сумели создать условия всем рабочим для стахановской работы.

Добыча первых двух дней стахановской декады показали, что рудник может давать больше 6 тысяч тонн в сутки, что обеспечивает выполнение годового плана к 1 декабря. Если все рабочие будут выполнять технические нормы, тогда определенно годовая программа угледобычи будет выполнена к 25 ноября—дню открытия VIII чрезвычайного съезда Советов, где будет утверждаться сталинская Конституция.

Встретим VIII чрезвычайный съезд Советов выполнением годовой программы угледобычи!

Закрепим результаты первых дней стахановской декады!

Дать больше угля стране!

## Преградить путь фашистской интервенции в Испании, помочь трудящимся отстоять свою независимость

(Резолюция митинга рабочих и служащих шахты № 1-2. Присутствовало 300 человек)

Общее собрание трудящихся шахты № 1-2, заслушав сообщение о заявлении представителя СССР тов. Каган, международному комитету по применению соглашения о невмешательстве в дела Испании, единодушно приветствует этот решительный удар поджигателям новой мировой империалистической войны.

Мы, горняки, как и все трудящиеся нашей великой социалистической родины, зорко следим за героической борьбой рабочих и крестьян демократической Испании.

Мы целиком и полностью одобляем заявление тов. Каган и просим, чтобы правительство СССР воздействовало на международный комитет по применению соглашения о невмешательстве во внутренние дела Испании, преградить путь фашистской интервенции в Испании, помочь трудящимся отстоять свою независимость.

Заклятые враги мира, кровожадные фашисты из Германии, Португалии и Италии снабжают мятежников ядовитыми газами, посыпают кровожадных добровольцев для борьбы с мирным населением в Испании.

Мы еще раз просим правительство нашей великой социалистической родины через свое представительство в международном комитете по де-

лам Испании добиться действительного установления контроля за действиями фашистских стран — Германии, Италии и Португалии или в противном случае помочь законному национальному правительству Испании в приобретении необходимых средств борьбы для самообороны.

## ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### 5.000 новых сберегательных касс на селе

Сеть сберегательных касс на селе недостаточна, обслуживание ими вкладчиков не удовлетворяет сельское население. Колхозники поэтому предпочитают пользоваться не ближайшими сельскими, а городскими сберегательными кассами. В прошлом году три четверти всех новых вкладов колхозников и единоличников были сделаны в городские кассы.

В нынешнем году Главное управление государственных трудовых сберегательных касс организует в сельских местностях при почтовых отделениях 5.000 новых касс. Штаты этих касс будут укомплектованы проверенными и подготовленными работниками.

«Правда»

## НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДАМ СОВЕТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ШАХТЕ 4-10

Подготовка к встрече годовщины речи товарища Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев, к XIX годовщине Октябрьской революции и VIII чрезвычайному Съезду Советов по шахте 4-10 вызвала новую волну соревнования.

При обсуждении вопроса подготовки шахты к стахановской декаде, начальник участка 10 штолни т. Волостнов обязался участком вместо плановых 840 тонн выдавать ежесуточно 950-1000 тонн, вырастить 12 мастеров угля, и вызвал на соревнование начальника второго участка шахты 4 тов. Яблонского, т. Яблонский вызов на соревнование т. Волостнова принял.

Начальник третьего участка шахты 4 т. Буреев взял на себя обязательство выполнить октябрьский план на 150 процентов, вырастить двух мастеров угля первого класса и 5 мастеров забоя, вызвав на соревнование начальника первого участка этой же шахты т. Беркунова. Последний взял обязательство план угледобычи за октябрь месяц выполнить на 115 процентов, вырастить мастеров угля первого класса двух человек и мастеров забоя 5 человек.

Горные мастера нашей шахты по примеру начальников участков также развернули социалистическое соревнование. Горный мастер третьего участка т. Пермяков вызвал на соревнование горного мастера первого участка т. Кокота, т. Овсянников (10 штолни) т. Павлова и т. д. 133 человека рабочих шахты заключили индивидуальные договоры соцсоревнования на выполнение 2-3 технических норм, овладения техникой дела, глубокого изучения проекта Конституции, повышения культурно-политического уровня, активного участия во всей массово-политической работе на шахте.

Для ежедневного учета и проверки соцдоговоров шахтником вывесил в раскомандировке две доски, на одной будут показатели работы участков, смен и в целом шахты, а на другой будут писаться фамилии товарищей выполняющих две и больше технических норм.

Массовое соревнование развернувшееся в данный момент дает такие достижения, которых не видела шахта за последние 3-4 месяца.

Вот пример: Шахта в целом 20 октября выполнила производственный план на 106,4 процента, выдав на гора вместо 1935 тонн—2059 тонн, участок № 1, 103,1 процента, третий участок—270 процентов, штолня № 10-105,1 процента. За эти сутки лучшие горные мастера свое задание выполнили: т. Пермяков на 201,3 проц., т. Лазарев—147,1 проц., т. Абдулов—118 проц., т. Чуйкин—114 проц. и. т. д.

Забойщик тов. Ишуткин в этот день выполнил план на 328 процентов, т. т. Табаков, Лысенко на 334 процента, тов. Фоменко—290 процентов.

При обсуждении вопроса о подготовке к стахановской декаде на раскомандировках товарищи бравшие на себя обязательства одновременно потребовали от шахтowego комитета проверки соцдоговоров заключенных ими ранее.

Проверка нашего соцдоговора с шахтой № 1-2 намечена на 24 октября.

На шахте имеется ряд крупных недостатков: часть рабочих не выполняют технические нормы, не везде хорошо обстоит дело с созданием условий (второй участок), техническая учеба не на должной высоте. Хорошие результаты первых дней стахановской декады не могут успокоить нас, они должны быть закреплены.

Пред. шахткома шахты № 4-10 Шишков.

## По шахтам и участкам

Забойщики т. т. Мельников Д. Л. и Кокшаров А. М. (шахта № 5) 19 октября работая на стахановской вахте, сделали уходу 24 метра в нарезках, выполнили план на 423 процента.

Забойщик т. т. Голубев П. П. и Евдокимов Г. И. 20 октября выходили на комсомольскую вахту и выполнили план на 296 процентов.

19 октября стахановцы шахты № 4 т. т. Табаков П. С. и Лысенко А. З. выполнили план на 334 процента.

20 октября забойщик тов.

Игуменов И. С. выполнил план на 328 процентов.

Стахановцы шахты 1-2 т. т. Черепанов И. С. и Макенов А. 19 октября выполнили план на 309 процентов, Воронов И. С. 20 октября технические нормы выполнил на 310 проц.

20 октября горный мастер 3 участка шахты № 4 тов. Пермяков сменило производственное задание выполнил на 201,3 проц., а горный мастер т. Лазарев на 147,1 проц.



Народный поэт и сказитель Кабардино-Балкарии К. А. Сижава передает пионерам-школьникам старинное народное сказание. Союз писателей Кабардино-Балкарии записал больше ста народных сказаний, переданных тов. Сижавым.

### 4,6 миллиона человек получили облигации нового займа

За полтора месяца с начала обмена облигаций обменные пункты обслужили 4.605.070 человек, выдав им облигаций нового займа на 3.264.283 тыс. руб.

Обмен сейчас ведут 18 городов и 2 области. Вслед за Москвой завершают обмен Ленинград, Киев и Минск. В Ленинграде обменено 83,8 проц. облигаций, в Киеве—90,5 проц. и в Минске—92,2 проц.

Вскоре начнут работать обменные пункты в ряде других областей. В частности с 20 октября начнется обмен в городах и селах Челябинской области и Азовско-Черноморского края.

(Тасс).



## НАМ НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Наша бригада работает на шахте № 4 с самого начала закладки шахты. Все время работали хорошо. Но вот уже несколько месяцев как мы не выполняем технические нормы.

Мы хотим быть стахановцами, хорошо работать и хорошо зарабатывать. Но начальник участка т. Яблонский не создает нам условий для стахановской работы. Тов. Яблонский еще не научился создавать условия для производительной работы всем рабочим своего участка.

Бригада состоит из 4 человек, забои разбросаны (5 забоев) на нескольких пластах. На третьем Внутреннем пласту два забоя, на втором Внутреннем пласту по второму квершлагу один забой, на третьем квершлаге два забоя. На третьем Внутреннем пласту, один забой всегда завален углем, а другой забой отваливается только раз в пятидневку. На втором Внутреннем пласту нет вентиляции, забой всегда завален углем. Такое же положение на третьем квершлаге. Нужно сказать, что на втором Внутреннем в каждой смене 7 человек не работают, так как не пробита вентиляционная печь.

Раз мы работаем на трех пластах, значит у нас три десятника, рапорта составляют три десятника. Сегодня горный мастер Штыков запишет работу, завтра Булавский, послезавтра Прохоров. Кроме того к нашей бригаде не прикрепили запальщика, не прикреплен откатчик. 20 октября горный мастер Булавский выписал мне лопату и говорит: «Сами занимайтесь откаткой».

В результате получается, что например 20 октября два забойщика, я и работающий со мной товарищ дали 1,8 метров уходу. За каждый метр оплачиваю 4 рубля, значит мы двое заработали в смену 7 рублей 20 копеек.

Много раз я жаловался товарищу Яблонскому о плохих условиях работы, жаловался я также председателю шахткома т. Бортникову, но положение оставалось по-старому. В апреле месяце наши жены вызвали председателя шахткома т. Бортникова к себе на квартиру и потребовали, чтобы он дал ответ, почему мужья не выполняют технических норм, или они работать не хотят, или им условий не создаются.

Бортников был вынужден дать обещание, что условия будут созданы. В самом деле, в апреле я заработал 421 рубль, в мае 1089, потом ушел в отпуск. После отпуска условия ухудшились.

Я люблю шахту № 4, любят ее и остальные члены бригады. Любим мы ее потому, что она нами заложена, что мы работаем на ней с самого начала эксплуатации. Не хочется нам уходить с этой шахты. Но у меня шестеро детей, при таких условиях работы, мал очень заработка, в октябре я заработаю не больше 150 рублей. Иной раз появляется мысль перейти на другую шахту. Я думаю, что нам условия будут созданы для стахановской работы. Я хочу быть стахановцем, мастером первого класса, мною сдан техэкзамен на «отлично», единственное чего недостает, это нормальных условий для стахановской работы.

Афанасьев.

## Обещание не выполняется

На станции Киселево (транспортный отдел рудоуправления) в одной небольшой комнатке находится дежурный по станции, дежурный экспедитор, весовщик, конторщик и осмотрщик вагонов.

Когда подают вагоны под погрузку и на станции происходит маневровая работа, то в комнате дежурного по станции происходит что-то, непонятное, каждый тянется к телефону, друг другу мешают, шум, гам, работать при таких условиях невозможно.

Нами не раз ставился вопрос перед администрацией транспортного отдела рудоуправления и профсоюзом чтобы перевели дежурного экспедитора в другое помещение, и не один раз администрация обещала выполнить нашу просьбу. До сих пор администрация в лице начальника транспортного отдела тов. Михалкина свои обещания не выполняет.

Черданцев.

## НЕТ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО УГЛЯ

На шахте № 3 уголь с 6 процентной зольностью смешивается в штабель (против комбината) с углем который имеет зольность 20 процентов. На шахте № 5 уголь марки «К» сыпается в породный отвал или мешается с рядовым углем. Не лучше положение на шахте 4-10.

Указания инспекторов по качеству администрация шахт не принимает во внимание.

Коуров.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 октября 1936 года в 8 часов вечера в клубе угольщиков созывается общегородское комсомольское собрание с вопросом об итогах второго пленума ЦК ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.



В Испании. Арагонский крестьянин—боев народной милиции—прощается со своим ребенком перед отправлением на фронт. «Сельская правда».

## Запросы молодежи не удовлетворяются

15 июля с.г. в Сергеевском сельсовете предусмотрено по плану открыть избу-читальню. Колхозники и колхозницы, счастливые и жизнерадостные юноши хотят культурно и полезно проводить свободное время, читать лучшие произведения классиков, современных пролетарских писателей и слушать политинформацию.

избу-читальню все еще организовывают.

Колхозники и колхозницы, счастливые и жизнерадостные юноши хотят культурно и полезно проводить свободное время, читать лучшие произведения классиков, современных пролетарских писателей и слушать политинформацию.

Прасолов.

## Затягивается ремонт детяслей

Коммунальный отдел рудоуправления с 1 сентября приступил к ремонту центральных детяслей. До сих пор все еще идет ремонт.

Заведующий коммунальным отделом т. Алфимов медлительность ремонта объясняет тем, что нет материа-

лов. Дело не в том, что нехватает материала, а в том, что т. Алфимов безответственно относится к такому важному делу как ремонт детяслей.

Т. Х.

Ответственный редактор  
АМСТИСЛАВСКИЙ.

## Домохозяйки!

Не затрудняйтесь приготовлением теста дома, зайдите в магазины ОРСа РУ и приобретите

## ТЕСТО ИЗ ЛЮБОИ МУКИ

Тестом сладким и простым торгуют магазины ОРСа №№ 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10 и 15.

ОРС принимает заказы  
от школ и организаций

на изготовление

## ДЕТСКИХ ПОДАРКОВ к Октябрьским торжествам

ОРС принимает заказы на изготовление

## ТОРТОВ ВСЕХ ВИДОВ и именные

Учтите предстоящий праздник  
и закажите в любом магазине ОРС.

Киселевский ОРС РУ.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

	План	За 19 октября		За 20 октября	
		Факт.	Проц.	Факт.	Проц.
1 участок (нач. уч. Бейкин)	387	465	120,1	411	106,2
2 участок (нач. уч. Погребняк)	483	417	86,3	549	113,6
3 участок (нач. уч. Скударнов)	403	482	119,6	440	109,1
4 участок (нач. уч. Муромец)	532	278	52,2	577	108,4
Всего по шахте 1-2 (управляющий Соловьевников)	1806	1642	90,9	1977	109,4
1 участок (нач. уч. Локтев)	419	475	113,3	374	89,2
2 участок (нач. уч. Коломоец)	581	550	94,6	591	101,7
3 участок (нач. уч. Руднев)	226	242	107	224	99,1
Всего по шахте № 3 (управляющий Пахомкин)	1226	1267	103,3	1189	96,9
1 участок (нач. уч. Беркунов)	532	618	116	549	103,1
2 участок (нач. уч. Яблонский)	443	372	83,9	353	79,6
3 участок (нач. уч. Буреев)	89	144	161,8	241	270
Всего по шахте № 4 . . . .	1065	1134	106,6	1143	107,4
Штолня № 10 (управ. Волостнов)	871	984	112,9	916	105,1
1 участок (нач. уч. Овчинников)	307	468	152,4	468	152,4
2 участок (нач. уч. Берсенев)	435	686	157,7	618	142
Всего по шахте № 5 (управляющий Тамбовцев)	742	1154	135,5	1086	146,3
По рудоуправлению . . . .	5710	6181	108,2	6311	110,5

Уполномоченный № 149.

г. Киселевск ЗСК 1936 г. тип. «В бой за уголь».

Тираж 2000 экз. Зак. 759.